
Analitičari prognoziraju podizanje cena ugljenika u EU nakon
reformskog sporazuma

Analitičari su povećali svoje prognoze prosečne cene dozvola za ugljen-dioksid u EU za
naredne tri godine nakon što su zemlje EU ove nedelje odobrile planove za rekonstrukciju
tržišta ugljenika u bloku, ali su upozorili da bi cene mogle ostati nestabilne zajedno sa
kolebanjima u evropskim energentima troškovi.
Očekuje se da će EU dozvole (EUA) u proseku iznositi 86,17 evra po toni 2023. i 96,19
evra u 2024, pokazalo je Rojtersovo istraživanje sedam analitičara. To je više za 5,9% i
2,2% u odnosu na januarske prognoze.
Prognoza prosečnih cena u 2025. godini porasla je za 2,5% na 104,84 evra po toni. Sistem
trgovanja emisijama (ETS) Evropske unije primorava proizvođače, elektroenergetske
kompanije i avio kompanije da plaćaju svaku tonu ugljen-dioksida koju emituju kao deo
napora Evrope da ispuni svoje klimatske ciljeve.
Zemlje EU su u utorak dale konačno odobrenje za reforme ETS-a koje bi trebalo da poskupe
zagađivanje, postepeno ukidanjem besplatnih dozvola za neke industrije i širenjem tržišta na
brodarstvo. „Bikovski uticaj konačnog sporazuma na reformu ETS-a i potražnju za
usklađenošću u prvom kvartalu dao je snažan zamah i značajno podstakao tržišne cene“,
rekao je Jan Ćin, vodeći analitičar ugljenika Refinitiva.
„Ostajemo pri našem stavu da će cena EUA nastaviti da raste u narednim godinama kako se
učesnici na tržištu pripremaju za čvršće ravnoteže“, rekla je ona. Kin i drugi analitičari su
međutim upozorili da će promenljiva evropska tržišta energije verovatno imati veliki uticaj
na potražnju i cene EUA.
Cene gasa i struje u Evropi su se povukle sa rekordnih nivoa zabeleženih prošle godine
nakon ruske invazije na Ukrajinu, pošto je Evropa izgradila velike rezerve gasa i blažu
potražnju od uobičajenih vremenskih uslova, ali cene gasa i dalje ostaju visoke istorijski.
„Verujemo da će tržište (ugljenika) nastaviti da prati energetski kompleks“, rekla je Goda
Aglinskaite, analitičar u Clearblue Markets-u. On je rekao da su neke industrijske firme, koje
su takođe kupci dozvola za ugljen, pauzirale proizvodnju zbog visokih cena gasa prošle
godine i da još uvek moraju da odluče kada će ponovo pokrenuti. „Mnogi industrijski
proizvođači i dalje oklevaju da se ponovo pokrenu i čekaju dodatna kretanja cena gasa…
Tako je i potražnja (dozvola) sa strane industrije takođe ograničena“, rekao je on.
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